

Виходить у Львові
щодня (крім неділі і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакция і
Адміністрація: уліця
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме жаданя і за зложенем
оплати поштової.

Реклямації
незапечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата
у Львові в агенції
дневників пасажа Гавс-
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4.80
на пів року „ 2.40
на чверть року „ 1.20
місячно . . . „ —.40
Поодинокое число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10.80
на пів року „ 5.40
на чверть року „ 2.70
місячно . . . „ —.90
Поодинокое число 6 с.

Перед відкритем Думи.

Як кожний парламент так очевидно і російська Дума і Рада державна мусить мати якісь постанови, котрих мають держати ся всі ті, що до них вступують, отже не лиш послы, для нарад котрих буває уложеной окремих регуляцій, але всі інші люди, публика служба і т. д., для котрих призначений знов порядок домашній. Цікаво для того послухати, які то внутрішні постанови будуть обовязувати в першій російській парламенті. Коли читаємо то, що під тим виглядом подає часопис „Русское Государство“, то мимо волі насуваєсь нам порівняне з першими початками японського парламенту та зі степенем культури і цивілізації в Росії а Японії. Аж жаль бере, що майже половина тої Європи, котра так славить ся своєю культурою, остала ся ще так далеко позаду Японії. Але послухаймо, що згадана газета каже:

Догляд над порядком в льокалях Ради державної належить до председателя Ради, котрий має під своєю власністю комісаря з помічниками. Они цильнують того, щоби звітники (або репортери) від часописей, гості і всі інші люди держали ся точно постанов пала-

ти, в противнім случаю усувають їх із салі а в тій цілі можуть навіть ужити сили.

Інакше буде в Думі державній. О порядок і безпечність у всіх частях Таврійської палати, котра єсть власністю царя, має дбати начальник „охрані“ і він за все одвічальний. Єго іменує міністер справ внутрішних, і від него він дістає прикази а до своєї розпорядимости має відділ поліції і войска. Лиш в льокалях виключно для Думи призначених кіпчить ся безпосередня єго власть. В льокалях тих доглядає порядку председатель Думи, о скільки же хоче завести нарушений порядок, не має сам потрібної служби до того, лиш мусить відносити ся о поміч до начальника палатової охрані.

Найзамітніші суть хйба слідуєчі постанови: Хто хоче прийти на засіданє Думи, хоч би то й посол, сенатор або член Ради державної, мусить на три дні наперед повідомити догичну канцелярію і одержить по черзі карту вступу... отже приїде на засіданє тоді, коли на него припаде черга, а гості можуть одержати карту на таке засіданє, котро для них зовсім не інтересне. В дальших артикулах сказано: При самім вході до льокалю треба конче здоймити верхне одіне. Там дадуть також значок, посвідчаючий право, що можна перебувати в льокалі; значок той треба

показати за кожний раз, коли того зажадають. При виході треба той значок звернути назад. В льокалі Ради державної або в Думі державній не вільно безумовно мати при собі капелюха, льорнети, палички, трости, зброї і всяких тим подібних (яких?) річий. Випущені на засіданє особи обовязані мовчати і сидіти тихо і спокійно, поводити ся прилично, та не позваляти собі висказувати в який небудь спосіб свого вдоволення, невдоволення або нагани.

Не дивниця, що в виду такої печальности для безпечности і добра Думи державної річний видаток на „охрану“ преліміновано в бюджеті на 43.000 рублів.

Для 4 с. м. відбув ся в Петербурзі конгрес конституційно-демократичної партії, котрого наради показали вже досить ясно, чого треба сподівати ся в Думі державній. Що же до самої партії, то показало ся, що в ній проявляють ся два стремленя, одно спокійніше, умирніше, репрезентоване самим центральним комітетом; друге радикальніше серед членів з провінцій. Засіданє відкрив проф. Карєєв а председателем вибрано найдостойнішого члена, кн. Павла Долгорукова. Опісля професор Мілюков в довшій бесіді обговорював тактику партії в Думі державній. Мілюков зазначив, що услівя для сповнення

Оповідання тайного агента.

(З англійського — Артура Моррісона).

(Дальше).

— Отже так було, пане тайний, що я вийшов і заблукав ся. Аж ось приступає до мене якийсь чужий чоловік та й зараз поклепав мене по плечі. — Господоньку святий, Михасю — каже він — мені здає ся, що то таки направи ти, Михасю — каже він — мені здає ся, що то таки направи, ти Михасю Лімі.

— Так і називаю ся, сказав я; — але хто ви?

— Що, то ти мене не пізнаєш? — каже він; — так ми ходили разом до школи. — Відтак затигнув мене зараз до якогось шинку і так там ласив ся коло мене та все платив.

— Маєш сірнички при собі? — спитав він. — А коли я встав, щоби пошукати а відтак нараз обернув ся, виджу, як той проклятий злодюга сидить і силце з паперця якийсь порошок до моєї склянки.

— А щож ви тоді зробили? — спитав Ювіт.

— Я луснув єго в єго замащене лице, пане тайний; того чей ніхто не возьме мені за вде. Такий падлюка, що хоче троїти щирих людей. Я луснув єго в єго замащене лице і пішов відтак домів.

— Будьте ласкаві, розповідайте дальше.

— Отже розкажу вам про нещастє, котре

мені мало смерти не зробило. Я того дня пішов був до кришталевої палати, щоби грохи розірвати ся, бо я преці чужий в Лондоні. Коли я хотів домів вертати, зробила ся була на двірці погана глота, бо один поїзд був спізнив ся. Отже коли я стояв на самім краєчку перона, якраз холи надходив поїзд, один з невидимих убійників друлив мене з заду з такою силою, що я в водній хвилі лежав як довгий на шинах. Льокомотива по половині перейшла по мені, але не зробила мені нічого, бо я так сказати би лежав в противну сторону а відтак і дверник витягнув мене а я зі страху аж розболів ся. Якийсь панок з помежи товпи запівав як когут: „Я лікар!“ і мене внесли до ждальні а він зараз взяв ся рахувати мої кости і повишпихав всіх людей за двері. Але кости були всі цілі і при купі, бо так дала Пречиста Діва, але доктор все мене обмацював, аж нараз єго рука опинила ся в моїй кишени від камішельки.

— А ви зачим так шукаєте, пане доктор? — кажу. — Чи хочете може таким способом собі заплатити?

Він засьміяв ся і сказав, що не возьме гроший від мене, він лише посмотрив за ребрами а відтак пішов я домів.

— А щож они робили в суботу з вами?

— В суботу зробили мені свята на цілий день і я зачинав вже забувати об тім. Аж ось в неділю! Два злодюги вхопили мене з заду за горло і мало що мене не задушили, звалили мене на землю і за чверть мінути повивертали мені всі кишени. А то все в темнім заулку.

— Але нічого вам не забрали, як то ви казали?

— Нічогосьенько, пане тайний. Але нині зрана дістав я найбільший почесунок! Я ішов недалеко звідси повен розлуки і такий як збитий, аж нараз побачив того доктора з залізничці, того, знаєте, з кришталевої палати, а він стояв на брамі та все кивав на мене, щоби я прийшов до него.

— Як ся маєте? — каже він. — Дякувать, от якось, кажу; мало повно гузів та сипців на цілім тілі. — На правду? — каже він; то зайдіть до мене на хвильку. — Отже я пішов до него і заким ще міг до трох начислити, дістав я так по голові, що перевернув ся як неживий на землю. Чи я там лежав як труп пів години, чи може цілу годину, того вже не знаю; але відтак встав я і виджу, що я в якійсь комнаті а там стоїть написано: „До винаймлення“. Цілий той дїм мав такі бюра як отсе тут. Я мав величезну гулю на голові — хочете може подивити ся? — і все довкола мене крутило ся. Все, що я мав в кишени, лежало на землі, лиш мого ключа не було; отже тота злодійська ватага пішла знов до мого помешканя.

— Чи ви певні того, що крім ключа нічого не бракувало? — спитав Ювіт.

— Зовсім певно, пане тайний. Отже я пішов до дому а мені було досить недобре та я й не знав, чи добуду ся без ключа до середни. Аж ось виджу, що ключ в дверех а двері не замкнені. Але що там діяло ся в комнаті! Ціла виглядала як менажерія. Столи, стільці, ліжка, все поперевертане до гори ногами. Ко-

задачі, яку собі партія ставить, суть незвичайно користні. Коли в партії не буде роздору, то она буде розпоряджати великим числом представителів, підчас коли правительство, поминувши кількох ультраконсервативних, котрих оно само називає „революціонерами з правиці“, не має ніякої партії. Що правда, оно хоче перетягнути селян на свою сторону, але настрої серед селян показує, що такі заходи будуть надаремні. Так само підуть з конституційними демократами і національні групи в Думі.

Зовнішні услів'я для діяльності партії суть, що правда, о стільки некористні, що закони з 5 марта обмежують законодавні права Думи, але не відбирають їй можності займати ся дуже важними роботами. Не відобрано їй права поробити перші кроки до заведення загального права виборчого і до виготовлення основних законів горожанських. Тут може прийти до конфлікту з правительством і з Радою державною а того конфлікту не потребує партія уникати за всяку ціну, хоч було би до бажання, щоби він вийшов не від неї а від тих, що противлять ся її проектам законів. Оружжя партії єсть в такій борбі недостаточне, бо міністри не одвічальні перед Думою, але всеж-таки має она можність висказувати свою нагану і своє недовіре. Вже тепер найвища власть показала, що числить ся з проектом в краю, коли зрєкла ся проекту основних законів державних і дала міністерству упасти. Внаслідок уступлення міністерства Вітте-Дурново ситуація значно змінилася, бо хоч і як було би до бажання почислити ся з тими, котрі допустили ся злочину, підраививши приречення з 30 жовтня, хоч і на як мало довіря заслугоє нове міністерство, то все-

мода лежала горі дном а всі шуфляди з неї повисувані та поперевертані. Все виглядало як по війні, як би там господарила ціла армія.

— А все-таки нічого нам не забрали?

— О скільки я міг розглянути ся, нічого. Але я там не лишив ся, я пішов на поліцію, а їм то все сьмішно видавало ся.

— Але для вас самих то не було до сьміху. Скажіть же мені тепер, чи ви мали щось такого, якісь документи, якісь цінні річи або щось такого, на що би ваші знакомі могли були звернути увагу?

— Ні, пане тайний; на якого лиха мені документи а на цінних річах я таки зовсім не знаю ся.

— Пригадайтеж собі тепер лице того чоловіка, що то вам випав якогось порошку до склянки та й того доктора з залізничі. Чи они подібні до себе, або може они подібні до когось, кого ви знаєте?

Лімі зморщив чоло і думав з напруженем: Грім же би їх тріє — сказав він нарешті, — мені здає ся, що они таки дійсно були подібні до себе. Але один з них мав повну бороду а другий лиш набороди.

— А чи не був котрий з них подібний до пана Голлемса?

Лімі аж підскочив: Матінко Христова, то правда. Оба би зовсім так само виглядали, як би були обголені. — А відтак додав по хвили: Господи сьвятій, не вжєж то тота родина, про котру він говорив?

Ювіт засьміяв ся. — Може то й она була — сказав він. — А тепер вернім до того чоловіка, що вам дав торбу. Чи то була стара торба?

— Ні, зовсім новісенька, з брунатної шкіри.

— А чи була замкнена?

— Того я вже не випрактикував, бо то мене нічого не обходило.

— Зовсім справедливо. Але сам пан В.?

— Ювіт став при тім шукати чогось в своїй теці і нарешті виймив якусь фотографію, котру показав Ірляндцеві. — Чи він так виглядає? — спитав він.

таки треба признати сей крок найвищої власти, усунене того кабінету.

Тактика партії супротив нового правительства буде у великій мірі зависіти від престольної бесіди. Адреса з відповідію вискаже настрої більшости Думи.

Відтак заявив Мілюков, що партія мусить жадати знесеня кари смерти та розведеня парламентарного поступованя слідчого против виновників насильств давнього правління, але він висказав ся против формального переобразования Думи в конститууючі збори. На питає, чи Дума має поступати парламентарно чи революційно, висказав ся він за парламентарним поступованем, заявляючи, що Дума повинна зробити для краю щось такого, що далось би вхопити в руки, щось важного, позиточного. Правительство не з легким серцем зважилось би на конфлікт.

Найважнішим змістом бесіди Мілюкова були слідуєчі точки: 1) Партія ставить собі за задачу горожанську свободу і рівноправність, заведена загального, рівного, безпосередного і тайного права голосованя до Думи державної і до органів місцевої самоуправи, переведене аграрної реформи в дорозі законодавній і заспокоєне справедливых бажань народностей; — 2) партія в своїх змаганях до сих цілей не злякає ся хоч би й конфлікту з правительством, але не буде его визивати, щоби одвічальність спала на правительство; — 3) за найліпший плян операційний уважає партія то, щоби зараз взяти ся до переведеня повнших законів за помочію внесеня відповідних проектів.

Крім того жадає партія амнеції, знесеня кари смерти, установає парламентарної комісії слідчої в справах незаконного поступова-

— Таки як живісенький! Чи то може ваш приятель?

— Ну, того не можу сказати — відповів Ювіт і усьміхнув ся! — Здогадує ся, що він належить до тої знатної „родини“, про котру пан Голлемс говорив. Ходить тепер зі мною до Чельзі та спробуйте, чи зможете мені показати той дім при Золотій улиці. Пішлию по дорожку.

Він вийшов до передної комнати а я за ним.

— Що то все має значити, Ювіте — спитав я. — Чи не вправ ти на слід якоїсь злодійської ватаги?

Ювіт подивив ся на мене і сказав: Розходить ся, бачиш, о Квінтонів рубін!

— Що? О рубін! Отже возьмеш ся до тої справи?

— Розуміє ся; тепер вже не самі лиш здогади.

— А гадаєш, що знайдеш его в домі Голлемса в Чельзі? — спитав я.

— Ні, бо его там нема, бо й чогож би так напосіли ся на сего нещасливого Ірляндця? Голлемсова родина не має довіря до одиноких своїх членів; Голлемс побачив, що нема рубіна і мав підозріне на Лімі'го, що то він украв его з торби.

— А хтож то той пан В., котрого фотографія у тебе?

Ювіт взяв до рук пачку старих газет, вишукав одну з них і показуючи мені одно місце, сказав: Я то собі запам'ятав, бо мені здавало ся, що то найліпший спосіб.

То була вечірня газета з минушого четверга а в ній слідуєча коротка новинка:

„Того Вількса, котрого вчера арештували на двірці Юстон яко підозріного о крадіж дорожничностей на замку Квінтон, випущено знову на волю, бо нема ніяких доказів“.

(Дальше буде).

ня, якого допустили ся репрезентанти правительства по 30 жовтня в борбі против свободолюбивого руху.

Предложеня Мілюкова стріпили сильний опір. Дурново з Костроми заявив, що край домагає ся конституційних зборів. — Рождественский з Москви жадав, щоби в програму партії взяти справу робітничу. Струве доказував, що в цілі управлїненя справи робітничої треба би зараз установаєти парламентарну комісію. Пнвші бесідники доказували, що не може бути сумніву, що цілий край єсть революційний.

Родічев заявив, що дебата виказала, що будучій діяльності партії не можна ставити формальних границь. Дума мусить взяти в свої руки також і справу робітничу. „Дума повинна знати, що єї сила у відвазі. За нами нарід і ми одвічальні за то, щоби висказати пильні бажаня народу. Боїте ся конфлікту! Щоби его уникнути, єсть лиш один спосіб: Мусимо знати, що не сьміє прийти до ніякого конфлікту! Хто против народу, того у пропаєть. Ми вступаемо до Думи зі сьвідомостію нашої силі і знаємо, що за нами мільони. Ми хочемо робити велику роботу і не питаємо, хто наші прихильники, а хто противники. Коли там зрїкають ся брїхні, де она досє папувала, коли там бажають роботи, то конфлікту не буде. Коли же они засліплені брїхнею вїдуть в колзію з Думою державною, то буде то колзія з роботою, до котрої нає нарід вислав. Кінчу мою бесіду тим, що присягаю, що Думи не розженуть, лиш що она зробить свою роботу.“

Вісти політичні.

До ситуації. — *Вибори на Угорщині. — Події в Росії. — Вибори у Франції.*

З Відня доносять: Пос. Ебенгох по конференції з кн. Гогенльоге висказав надію, що реформа виборча буде переведена і що імовірно прийде до компромісу. Кн. Гогенльоге, що правда, рішив ся обставати при загальнім, рівнім, безпосереднім і тайнім голосованю, мимо того готов узгляднити можливі до прийнятя бажаня головних ключів палати послів. Що до парламентаризації кабінету, то она прийде на порядок денний аж по переведеню реформи виборчої. Рада державна буде скликана аж на день 15 с. м. і єсть надія, що до того дня даєть ся осягнути компроміс. Що до Чехів, то кн. Гогенльоге мав зазначити, що припускає, що они будуть для него так само прихильні як і для бар. Гавча, бо не дав їм причини до наріканя на него. Чутку, мов би то кн. Гогенльоге готов розвязати парламент, уважає пос. Ебенгох за безосновну.

„Freundenblatt“ заперечує чутку, мов би то межі кн. Гогенльоге а гр. Потоцким настало якесь напружене. На основі дотеперішних переговорів думає Fremdenbl., що вигляди на реформу представляють ся користно.

Вибори на Угорщині скінчили ся а вислід їх так представляє ся: З числа 413 мандатів одержали: партія незалежности 240 (зискала 59, стратила 2); партія конституційна 74 (зискала 33, стратила 10), партія народна 30 (зискала 7, стратила 3), Банффі 1, партія селянська 1, демократи 3, диски 7, Румуни 14, Саси 12, Словаки 8, Серби 4.

Про церемонії відкритя Думи державної доносять з Петербурга: Дня 10 мая зберуть

ся всі члени Думи державної в Тавридській палаті. Звіздам повезуть їх двірекі екіпажі до Зимного Двірця, де в присутності царя, обох цариць і цілого двору буде відчитана престольна бесіда. Посли вернуть відтак назад до Тавридської палати, де відбуде ся вибір президента і членів бюро. Вечером відбуде ся в сали дворянства відкрите новоутвореної Ради державної.

Найвизначніші українські послы, вибрані до Думи державної: Ілля Шраг, Володимир Шемет і Яків Гмшинецкий замітні всі три тим, що належать до найрухливіших патріотів українських і борців за свободу і права народу. Всі три звістні також своїми трудами на поли письменства. Крім тих вибрані ще Яків Гужовский народний учитель, Федосій Дубовик і Оксентій Гренюк з Волни. Про інших ми вже доносили.

В російській міністерстві нагнали великі зміни. Нині доносять, що товариш управителя комітету міністрів Вуч іменований сенатором; кв. Оболенський увільнений зі становища оберпрокуратора сьв. синода; міністер комуникацій Немешаєв і шеф адміністрації рільництва Нікольський увільнені також зі свого становища; на місце сего послідного іменованний Стишинський. Міністер фінансів Шипов і міністер просвіти гр. Толстой увільнені також; на місце послідного іменованний сенатор Кавфман. На місце дотеперішнього міністра справедливости Акімова іменованний его товариш Щегловітов. Контрольор державний Фільософов іменованний членом Ради державної а на его місце іменованний Шванебах.

Вислід виборів у Франції єсть такий, що радикали вертають до парламенту в збільшенім числі. Доси вибрано: 26 націоналістів, 56 поступовців, 77 консервативів і лібералів, 64 републиканів з лівіці, 83 радикальних, 74 радикальних соціялістів, 32 сполучених соціялістів і 10 незалежних соціялістів.

Н О В И Н К И.

Львів, дня 8-го мая 1906.

— **Практичний курс науки для касперів і членів варяду спілок ощадности і позичок** урядить бюро патронату при краєвім Виділі в часі від 2 до 14 липня с. р. На сей курс, що відбуде ся в Кракові, можуть бути прийяті кандидати, представлені зарядами есуючих спілок або основуючими комітетами проєктованих спілок і оголошених до бюро патронату. Число учеників на курсі обмежено до 35. Першештво прислугує кандидатам з тих патронажних спілок, котрі до сеї пори в курсах не користали, а потребують виучени свого кандидата на касиера, іменно, коли у відмовнім полагодженю поданя о прийяті кандидата представлено на попередній курс одержали приречене прийяті на теперішній курс, що в поданю належить пригадати. До просьби о прийяті на курс треба долучити: 1. Метрику хрещеня або звичайний метричний витяг кандидата, 2. пробу звичайного письма кандидата разом з заявою, що коли буде прийятим, зобов'язує ся прибути на науку і придержувати ся обов'язуючої в часі науки інструкції. Незасідні кандидати можуть одержати підмогу від краєвого Виділу по 50 К, о що треба в поданю о прийяті просити. Крім того готове бюро патронату піднерти заходи прийятих на курс кандидатів з місцевості дальше від Кракова положених о виїзнені ціни їзди залізницею. В тій цілі належить долучити до поданя о прийяті окреме подане до властивої дирекції державних залізниць. Поданя зверне бюро патронату, по заогляденю своїм потвердженням, кандидатам прийятим на курс, в виясненем, як треба з ними даль-

ше поступати. Вікниці постарав ся бюро патронату також о догідне поміщенє учасників курсу за час їх побуту в Кракові. Неостемпльовані поданя о прийяті на курс належить вносити до „Бюро патронату для спілок ощадности і позичок при краєвім Виділі у Львові“ найдалше до кінця мая с. р. Неувзгляднені поданя будуть звернені на кошт петентів.

— **Дрібні вісти.** У Відні пострілив ся оногди генерал-майор Бреда і помер від рани в п'ятницю по полудни. Причина самоубийства незвістна. — З Будапешту доносять, що утік звіздам торговець вина, Симеон Роттер, полишаючи 800.000 долгів. — Лісову школу у Львові замкнув краєвий Виділ з причини несупоків поміж учениками школи і заридив нові вииси, котрі відбувають ся нині і завтра. — В половині мая відбуде ся в Новім Санчі карна розправа против Вольфа Корнфельда, обжалованого о лихву. Корнфельд побирав нераз і до 1000 процент від позичок.

— **Зазив до читалень „Просвіти“.** Незадовго, бо вже 29 го червня с. р. відбудуть ся загальні збори товариства „Просвіта“ у Львові. До звіту з діяльности виділу єсть конечно потрібні справозданя читалень. До кожної читальні „Просвіти“ вислано відповідний бюлетен, але до тепер заледви третя часть зволила наделати свої справозданя. Просимо поспішити ся виділу читалень, а особливо їх голови мають сповнити сей обов'язок — наложений на них статутом — під особистою відповідальністю. — З канцелярії товариства „Просвіта“ у Львові.

† **Ян Захариясевич,** звістний польський повістеникатель, помер в неділю, дня 6-го с. м. в Кривчи над Сяном, в 85-ім році життя. Похорон відбуде ся завтра, в середу, дня 9-го с. м. Свого часу твори пок. Захариясевича тїнили ся великим розповсюдженням.

— **Виділовий курс в Ярославі.** У виконаню рішєня П. загальних зборів членів філії руск. товариства педагогічного з дня 7 цвітня с. р. постановив виділ тої філії отворити в Ярославі для учителів і учительок новітв: ярославського, чесанівського, переборського, лавьцуского і ряснівського приготавляючий курс до шкіл виділових з I. або II. групи (група залежати буде від того, до котрої більше зголоєнти ся кандидатів-ок). Курс тревати буде від 15 липня до 15 серпня с. р. включно. Кошти удержаня враз з наукою будуть вносити около 70 К. Поданя без стемпи має ся внести найдалше до 1 червня 1906 під адресою філії, а на відповідь долучити марку за 10 сот.

— **Населєне Нового Йорку.** Після обчислень „Herald-a“ то найбільше місто, по прилученю до него всіх підміських осель, числить тепер 8,200,000 мешканців, отже о оден мільон більше, ніж ціла Галичина. Промінь міста від головного ратуша вносить 19 англійських мил. Населєне збільшав ся що години о 18 осіб. Тепер в чимраз більше приключників осель на передмістях. Деякі середмістя вже перелюднені. Незадовго має зникнути одна з найцікавіших, а при тім найбрудніших дільниць, іменно хінська.

— **Meningitis.** В Перемишлі лучило ся в послідних днях кілька случайв запедужаня на запалєне мозкових ошон в смертним вислідом. Недуга навістила лише діти бідних родичів, мешкаючих по вогких і темних сутеревах. Всі случайв занедужаня розвинули ся на підкладі туберкульозни легких.

— **Львівські злодії при роботі в церкві.** В день храму сьв. Юрія у Львові дали ся в знаки богомільцям львівські злодії. Іменно украли они в церкві: Маауровій з Яхторова, перемишлянського повіта, 27 корон, Михайлови Червицькому з Гумніск коло Вуєска 20 корон, Пелехови з Макошина, жовківського повіта, 20 корон і кількадесят сотиків, Марті Баранській з Білого Камєня, золочівського повіта, 160 корон, Марії Кляуфас з Новосїлок, рудецкого повіта, 7 корон, Гринцишинови, львівському зарібничкови, 24 корон, Василю Андрійовскому в Вородленц, дрогобязького повіта, 6 корон, Василю Килюві з Вуковини, бобрецкого повіта, 8 корон, Максимови Бедрієві в Вербин, камєнецкого повіта, 8 корон, Йосифови Кавчицькови в Букачовець 6 корон і Іванови П. з Огнєвич, бобрецкого повіта 8 корон — разом зваж 290 корон, крім незголошених можливих інших крадежлив.

— **Зміна осідків жандармерії.** В окрузі львівської кр. команди жандармерії перенесено осідки відділів: зі Ставів коло Вєрхрати (пов. Рава руска до Потилича і з Розділя (пов. Горлиці) до Липинок.

— **Нещастна пригода з оружжєм.** Муляр Юл. Михциньский, переходячи в суботу вечером з кількома товаришами через Кульпарківські болова, бавив ся по дорозі набитим револьвером. Нагле з невиясненої причини револьвер випалив, а куля поцілила в груди позвише серця робітника Йосифа Березовского. Небезпечно раненого Березовского відвезено до загального шпиталя.

— **Самоубийчий замах управителя вязниць.** Управителя при карнім суді в Чернівцях, канцелярийного офіціяла, Віктора Штаєра, усунєно з дотеперішнього становища і приділено до цивільного окружного суду. Внаслідок сего він допустив ся самоубийчого замаху через отроєне. Причиною усунєня в уряді і замаху мали бути неправильности в орудованю грішми, зароблюваними арештантами. Стан здоров'я Штаєра дуже поважний.

† **Покерли:** о. Амбровий Шанковский, вислужений професор гімназії, дня 7 с. м. в Чернівцях, в 74-ім році життя; — о. Теодор Лісевич, парох в Кутах, почетний крилошанин львівської єпархії, декан косівський і заступник маршалка косівської ради повітової, дня 7 с. м., скоропостижно, в 77-ім році життя а 50-ім сьвященства.

Т е л е г р а м и.

Опава 8 мая. Жаданя страйкуючих робітників витковицьких доручено нині товариствам.

Турич 8 мая. Страйкує тут 20.000 робітників ткацьких. Межи страйкуючими а войском і поліцією прийшло до бійки, в котрій одного офіцира і кількох жовнірів та поліціянів зранено камінем. Поліція стріляла з револьверів і зранила 2 демонстрантів легко, а 1 тяжко.

Петербург 8 мая. (П. А.) Нині появив ся указ царский до міністра маринарки вказуючий на конечність скорого відбудованя російської воєнної флотії. Цар приказує зреорганізувати генеральний штаб маринарки.

Петербург 8 мая. (П. А.) Ожидают тут приїзду в четвер російського посла в Копєнгазі Извольского. Іменованє его міністром справ заграпичних здаєсь вже бути певною річю.

Рига 8 мая. Ватага з 15 озброєних людей напала вчєра вечером на стацию залізничу Шльок недалеко міста Туккум в Курляндії. Напаєтники убили одного жандарма, поліціяна, начальніка бюро поштового, писаря і якогось офіцира від артилерії, котрий там случайно був, зрабувала касу двірця залізничного і касу бюро поштового та втекла. За ватагою вислано в погоню дві компанії піхоти з Риги.

Вашінгтон 8 мая. Департамент державний одержав від консуля на острові Гваделуп, що там з нагоди виборів до французького парламенту настали від кількох тижднів розрухи. Головне місто знаходить ся в руках товпи. З Сан Домінго вислано один воєнний корабель.

— **ТОВАРИСЬКА ЗАБАВА** — „Розмова цьвітів“. Звістна з своєї рухливости фірма пп. Кавчинського і Обєрського у Львові (ул. Бароля Людвика ч. 7) видала своїм накладом в рускій язичі нову товариську забаву під поданим заголовком. Гадки на 64 карточках, уложив п. Дєніє Сумик. Виданє представляє ся дуже хорошо, а забава займаюча і цікава. Хто кушит, не пожалує. Набувати у накладців.

За редакцію відповідає: Адам Крєховєцький.

**5 корон і більше
денного зарібку 5 корон.**



Товариство машин трикотевих до роботи домашньої пошукує осіб так мужчин як і женцин до робіт трикотів на нашій машині. Проста і скоро робота домова через цілий рік. Наука приготавливаюча не потрібна. Віддалене не має впливу. Роботи продаємо.

Товариство машин трикотевих до роботи домашньої
Т.О.С. Г. ВІТТІК і Сп. Прага, Петерсплац 7. I.—469.

Фабрика виробів цементових
Г. гр. Старжинського в Гніздичові

вирабляє дахівки (черепи) цементові всілякої краси, помости з плит цементових різного рода, перепустки, рури, жолоби, корита, комини, сходи, хрести, стовни граничні, як також всілякі роботи входячі в обсяг промислу цементового. — Ціни

уміренні. — Ціники даром і оплачено. — Адреса для телеграм: Фабрика Гніздичів-Кохавица пошта і залізниця в місці.

Кредит особистий
для урядників, офіцирів, учителів і т. д. Самостійні товариства шадничо-позичкові урядників уділяють під найкористівійшими услівями і на довголітні силати позички особисті. Адреси консорциї подає безплатно Zentralleitung des Beamten-Vereines, Wien I., Wipplingerstrasse 25.

Інсератн
приймає
Агенция
дневників
Ст. Соколовского
Львів, П а с а ж
Гавсмана ч. 9.

Головна
Агенция дневників і оголошень
у Львові

Пасаж Гавсмана число 9.

приймає

пренумерату на всі дневники
краєві і заграничні
по цінах оригінальних.

Головна агенция дневників

СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошення до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може прийимати оголошення виключно лиш ся агенция.